

致青春

——写给正在奋斗的70后

昨日，闲暇之余，偶然在网上看到中国南方某地三男子凌晨裸奔的奇葩新闻，“以此致青春，用漫天飞雪来净化自己的心灵”。对此，我决非苟同，也不愿非议。毕竟，他们在激情燃烧的青春岁月中不随波逐流，敢于尝试，活得潇洒。

一个年代代表一个音符，人们生活在同一年代，性格虽然迥异，思想却有共鸣。70后的人们，又拿什么致我们即将逝去的青春呢？茫然中，脑海中似乎显现出很多生活的印迹，却始终找不到唯一的答案。

若许是年少时，为了看一场电影，为求得一票，在拥挤的人群中排起长队，在冰天雪地里站了许久，握着从掂起脚才能看到的、拳头大的售票口才能抢到的电影票，然后调动起全身的感情线，在爆满的演播大厅中，聚精会神地看着故事中的每个情节。看完后还感慨万千，大街小巷中这场电影会成为百姓生活中半年的谈资。直接现在，我也想不明白，当时的电影为什么会那么感人：喜剧可以乐翻全场，感情剧可以催人落泪。票房绝对

是真实的票房。

若许是在学校中，学过一篇鲁迅的《早》，就会在若个书桌上刻出很多的早；看过金庸、古龙的武侠小说，琼瑶、席慕容的言情小说，整个人就象着了魔一样，上课看、下课看、晚上被窝里还看；彼此沟通基本用书信、送名信片，细腻的感情流于笔尖，止于白纸；崔健的一首《一无所有》唱醒了当时年轻人沉默很久的激情，小虎队、黑豹、BEYANG，每一首歌都是一个精典，现代的年轻人绝对无法理解，什么是歌曲“风靡一时”的魅力；也许是害怕“谁先爱了，谁就输了”，压抑着青涩萌动的感情，不敢轻易谈恋爱。

若许是张扬的个性，走自己的路，让他们去说吧！不想去上学第二天就死活不去了；烫个“烟花”，喝点鸡血，几个志向相同的人就成了“把兄弟”；去打工、做买卖、学开车、当厨师，条条大路通罗马；过早地接触社会，过早地养家糊口，生活轨迹各有不同，依旧绽放青春风采。严厉的计划生育基本国策，由我们而开始，又由我们而放宽，

却使我们而无耐。经历了从实现四个现代化，到全民奔小康的时代变迁，感受了从自行车王国，到汽车大国，天天在堵车的城市化进程。

青春是场远行，回不去了；青春是场相逢，忘不掉了；青春是场伤痛，来不及了。怀念青春，青春里我们有大把的年华，有用不竭的激情，更有那白里透红的脸庞；致敬青春，青春即将与我们擦肩而过，不茫然不彷徨，敢说敢做，不轻言放弃，甘做中流砥柱。有一分热，发一分光，不在逆境中消亡，却在沉默中爆发。

我们总是在年轻时抱怨自己老了，然后就在抱怨真的老了。我们总是被别人“看不惯”，然后又开始“看不惯”别人。年少时的梦想，已慢慢输给了时间，那些豪言壮语，逐渐被脚踏实地所取代。

70后的人们，经过朝气蓬勃的渡口，路过风华正茂港湾，去除浮躁，拨云见日，扬帆远行。正在用现实的眼光、真实的自我、扎实的作风，致我们即将逝去的青春，致我们永远不悔的青春！

成振宇



春意盎然 杨旭光

到龙霄供热公司工作到现在已经近八年了，在这近八年的历程中，留下许多难忘的记忆，至今历历在目。

记得2007年9月的一天，我被公司录用，喜出望外。从此结束我漂泊的生活，有一种找到组织回到家的感受。当时公司的初创条件很艰苦，只有一个锅炉房和一台锅炉及附属设备，一个循环泵房及生活泵房，领导也只能在原电厂遗留下的几间车房办公，记得当时为了抽井室内的水，公司领导郎经理带着我们到橡胶坝管理所借水泵，和我们一起从地下室把带着长八米，直径350cm橡胶管的水泵抬上车，虽然很重但大家没一个人叫苦。夏季检修时，拆装锅炉炉排，在徐建国班长的带领下，大家不怕苦不怕累，出色地完成了任务。

由于当时的艰苦创业，磨练了我的意志，提高了技术水平和检修能力。

2013年10月，我被调到热网所工作，在热网所孙所长的领导下，所里的精神面貌有明显的变化，员工精神饱满，干劲十足，员工间相互关心相互帮助。每周二定期开周会，传达上级指示精神，表彰先进，提出本周工

往事的回忆

作任务和学习技术及安全知识，我和同事们早晨从晨曦出发，晚上望着落日余晖而归。我们的心情很快乐，很踏实。在这样的氛围里工作，我抑制不住内心的激动，不能不拿起笔，先后在《承德热力》、《龙霄供热报》上多次投稿，抒发情怀。记得我去阳光北站，门打不开，给同事张佳彬打电话，他放下手里的活，二话没说，打车过来把门打开，令我感动。冬季抄水电数，回到所里，同事刘世康、张丽华等嘘寒问暖，真如回到离家，在这样的环境里工作，累也感不到累。我的同事接到不热用户的求助电话，行走在寒风呼啸中，在满天繁星里，把公司温暖送到热用户家中，2014年热网所被评为创先争优热力集团先进单位。

这一切源于孙所长先进的管理理念，凝聚着大家团结奋斗，互助互爱，是企业文化在工作中的应用。

让我难以忘怀的是在2015年1月

27日，我在工作中意外发生车祸，望着东来西去的车，我很茫然，给同事徐建国打电话，不一会，他和刘世康等到现场，使我能够在

所内员工徐伟峰陪同下送进医院，进医院后刘世康要给我垫上住院费，办公室张主任说：“我来垫吧。”我们同事或二或三人接二连三带着慰问品（金）来看我，孙所长自己身体不适，还来医院看我。特别值得感动的是，我们的潘经理和尚科长在百忙中抽出时间带着慰问品来看我，嘱咐我：“安心养病，别的什么都不要管了。”他说话和蔼可亲，身居经理有何等平易近人，在这样的公司工作是幸福的，快乐的，这一切令我同病房病友的羡慕和我深深的感动。

龙霄热力公司是有这样令人尊敬的领导和兄弟般同事的人文关怀和友情，我感到我的公司是幸福的企业和令人尊重的企业，我不会忘记，我将康复后回到工作岗位，以百倍的努力，汇报培养我成长的龙霄公司，为公司的和谐温暖加油添柴。

愿承德热力如初升的旭日，光照大地，灿烂辉煌！

张志宝

可堪回首 展望未来

蜿蜒的热河展现着承德美丽的自然景观，展不尽日新月异的承德热力新貌；娇艳的刺玫傲然绽放，绽放出发展的累累硕果。

一群的勤劳善良的人们，聚集在这片土地上，一个熟悉又响亮的名字——承德热力，在天空中回荡。

25年前，热力是一叶扁舟，前行在，波涛汹涌的海面上。

22年前，热力是一首诗，谱写着，热力人的辛勤与汗水。

15年前，热力是一首歌，哼唱着，热力发展的华美乐章。

今天，热力是一棵参天大树，生长着，未来的使命和希望。

未来，热力是一部宏伟的蓝图，描绘着，热力更加辉煌的明天！

高雅森



责任编辑：奚丹 杨建伟